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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllliináter-ársziibás szerint a 

Leopold GyűIa

Vidéki Lapok Központi Hirdetési (totáljában
I Budapest, VII., Erzsébet-kőrút 41. sz.

Átmeneti állapot.
Nagyban és egészben a lezajlott választá­

sok nem szültek meglepetéseket. A ma ered­
ményét már a múlt esztendő méhében hor­
dozta. Már a múlt esztendőben tudtuk, hogy 
a függetlenségi párt többségre jut.

Szállő igévé vált az li)04-iki választások 
után gróf Andrássy Gyulának az a mondása, 
hogy ,,a menyasszony túlságosan szép“. Most 
még szebbé vált, de nincs ok rá többé, 
hogy e miatt nyugtalankodjunk.

Magát a választások előtt ismertetett kor­
mányzati programmal a koaliczióhoz tartozó 

partok erőaránya nem befolyásolja. A kor­
mány muukaprogrammjából ki vannak kü­
szöbölve a közjogi kéldések; azoknak a 
kérdéseknek elintézésére nézve, melyeket a 
kormányzati program m felölel, közömbös, 
hogy 67-es vagy 48-as alapról nyulunk-e 
hozzájuk. A kormány tehát átmeneti felada­
tait zavartalanul teljesítheti, mert e felada­
tok szolgálatában közjogi pártkülönbség nél­
kül támogatni fogja az uj többség, mely 
úgyszólván ellenzék nélkül áll.

Érthető, ha politikusaink nem oly túlsá­
gosan érzékenyek a közjogi mérleg mutató­
jának nagy elhajlására. Hiszen most nem 
közjogi, de társadalmi és nemzetiségi kér­
dést fognak helyezni a mérlegre s egészen 
más feszitő erők jönnek működésbe, mint a 
közjogi erőmérkőzések napjaiban. Az a kér­
dés merül fel már most, hogy azok a pár­
tok, melyek nem a választói jog körül el­
foglalandó álláspontjaikon helyezkedtek el, 
de az erre közömbös közjogi keretekben: 
meg fogják-e bírni a problémát, el fogják-e 
intézhetni a kérdést mai pártkereteik ép­
ségben hagyásával; avagy pedig oly erős 
küzdelem várható-e valamely radikális és I 
mérsékelt iiányzat között, mely uj csopor­
tosulások következményeit vonná maga után?

A felelet erre a kérdésre adva van, mert 
hiszen a kormány tagjai az előttük álló 
1)afe’y jogreformra nézve elvileg megegyez­
nek s amennyiben ők, kik egyúttal a pár­
tok vezérei is, szolidárisán fognak haladni, 
a páitok harmónikus működése is biztosítva 
lesz. Előreláthatólag a kormányra sem az 
állami szükségletek kielégítésében, sem a 
llab7 jogreform megvalósításában nem fog 
zavaró Ing vagy bénitólag hatni az a körül­
mény, hogy az egységes kormányzó párt hi­
ányzik. Átmenetileg igy is lehet dolgozni, 
annyival inkább, mert. az utolsó évek med­
dőségeinek visszahatásaként az emberek­

ben megvan a komoly munkává való haj­
landóság.

Ámde sikerüljön ideig-óráig bánnily szép 
összhangban tartani a különböző pártokat 
azért mégis mindenki csak átmeneti állapot­
nak tartja ezt. Mindenki azt várja, hogy a 
tegnapi és a mai ad hoc jellegű szövetke­
zések helyébe állandó jellegű tömörülés jöj­
jön létre: keverék helyett vegyülök.

Amint a magyar alkotmány sói tétlensé­
géért, a magyar nemzeti eszmékért komo­
lyan tüzvoualba kellett állani, Audrássyék 
és Kossuthék között különbséget tenni sen­
kinek eszebe sem juthatott. Egyazon alapon, 
egyazon végső czél felé törekedve léptek 
kormányra is. Cselekményeik között lehe­
tetlenség lett volna az országnak külön pár­
tok fogalmához kötött megkülönböztetéseket 
tenni, mert a cselekmények csakugyan ösz- 
szeforradtak. Azonban megmaradtak a 48-as 
és 67-es jelszavak a régi, szétválasztó hatá­
saikban, épp úgy, mintha a vezérek immár 
nem egy táborban szolgálnák a neazeti fel­
adatokat.

A tradicziózus megkülönböztetés megtör­
tént, de mindenki érzi, hogy ez távolról 
sem felel meg a helyzet őszinteségének úgy, 
mint ennek előtte. A cselekmények össze- 
forasztó erejének végre is győznie kell a 
szétválasztó közjogi kasztszellem fölött; mert 
a hol a tettekben való egyetértés megvan, 
ott létrehozni a szavakban való egyetértést 
se lesz lehetetlenség.

Politikai hírek.
Gr. Apponyi Albert jászberényi vá­

lasztóinak érdekes beszédet mondott f. hó 
5-dikén. Ein ondta a kultuszminiszter, hogy 
a függetlenségi pártot politikai és erkölcsi 
okok egyformán kötelezik, hogy-győzelmé­
vel és többségével vissza ne éljen; hogy a 
hatvanlietes pártokkal való szövetségét to­
vább is fenntartja és hogy kormányzati mű­
ködésében arra szorítkozzék, amire vállal­
kozott és kötelezte magát. A függetlenségi 
pártnak higgadtságot, önuralmat és önmeg­
tagadást kell gyakorolnia, hogy a király 
lássa, hogy a függetlenségi párt terjeszke­
désétől nincs mit tartania.

Széli Kálmán belépett az alkotmány­
pártba.

A függetlenségi párt és a delegá- 
cziók. Nincs helye a vitának a fölött, hogy 
a függetlenségi párt bémegyen-e a delegá-

czióba, vagy nem. A párt elfogadta a kor­
mányalakítás feltételeit; vezérei helyet fog­
laltak a kabinetben s elvállalták a párttal 
együtt a kormányzás gondját és felelőssé­
get; a nemzet pedig a választásokon igazat 
adott nekik. A kormányalakítás első követ­
kezménye az állami szükségletek ellátása a 
létező törvényes alapon. Ily szükséglet a 
hadseregé, a diplomácziáé s ezek kormány­
zatáé, mely máskép nem látható el törvé­
nyesen, mint az 1867. XII. t.-czikk alapján, 
vagyis a delegácziók utján. Ide most már 
kénytelen-kelletlen be kell menni.

A szászok állásfoglalása. Schmidt 
Károly dr. szász képviselő, mandátuma át­
vételekor igy nyilatkozott a szász képviselők 
követendő magatartásáról: „A többi nem­
zetiségek szintén a 67-es alapon állanak 
ugyan, mindazáltal a mi politikai állásuuk 
nem az ö oldalukon van. Mert a szászoknak 
érdekei nem azonosak hazánk többi nemze­
tiségeinek érdekeivel. Ellenkezőleg, a mieink 
teljesen kongreuensek a vezető magyar nem­
zetéivel. Hazánknak általunk lakott részei­
ben csak addig tarthatjuk meg a mai puli­
kai állásunkat és őrizhetjük kulturális javain­
kat, a mig ez államban a vezérszerep a 
magyaroknak jut. A mint 1848 előtt a ma­
gyarokkal együtt mint harmadik „nemzet“ 
a szükebb hazánknak, Erdélynek kormány­
zásában osztozkodtunk, úgy az etnográfiai 
viszonyok most is és jövőre is bennünket a 
magyarok oldalára állítanak. Uk az erősebb 
szövetségeseink, kiknek segítségével a mai 
politikai birtok-állományunkban maradha­
tunk. De mi is, ámbár a gyöngébbek, az ők 
szükséges szövetségesei vagyunk, leiknek 
hivatása az általunk lakott vidékekben a 
magyarságnak védő bástyája leírni a mind­
inkább előretörő románság ellen.

Módosítják a házszabályokat. A 
jelen kormány program injának egyik igen 
érdekes részlete a házszabályok revíziójával 
foglalkozik. A Wekerle-korinány, amelynek 
tagjai között gróf Andrássy Gyula már Tisza 
István gróf miniszterelnöksége alatt is he­
lyeselte a házszabályok módosítását s bizo­
nyos méretű szigorítását a parlamenti re­
formmal kapcsolatosan, de még előtte akarja 
az uj házszabályokat letárgyalni és a most 
megválasztott képviselő házzal elfogadtatni. 
Mindenekelőtt követeli ezt a felség is, aki 
úgy látja, hogy a mai tárgalási rend mellett 
busz képviselő addig obstruálhat, ameddig 
akar, anélkül, hogy ezt bárki is megaka­
dályozhatná, ha csak — mint Tisza István

Sirofín
Emeli az étvágyai éa a te.tedlyt, meg«aa- 
teH a kSh Agáit, váladékot, éjjeli Izzadáet

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofülozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen minden!* 
„Roche“ eredeti otomagolátt.
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akarta — nyíltan meg nem sérti a Ház ta­
nácskozási szabadságának szabályait. A kor­
mány vélekedése szerint azért is sürgős a 
revízió, mert a legközelebbi, a szélesbitett 
alapokra fektetett választói jog alapján ala­
kuló Házat nem szabad kitenni annak az 
eshetőségnek, hogy egy akármi oknál fogva 
is kitörő obstrukczió a munkaképességét meg­
bénítsa vagy meghiúsítsa. Végül azért is 
ragaszkodik a kormány a revízió nyélbeüté­
séhez, mert a házszabályokat eddig mindig 
pártközi megállapodás alapján módosították, 
most pedig a pártok kívánságait egymással 
összhangba hozni nem is kell, mert tulaj­
donképpen az egész parlament egy táborban 
van. Az időpont a revízióra kedvező, a kor­
mány megragadja az alkalmat s megcsinálja.

Szász József alispán 
nyilatkozata.

Tisztelt szerkesztő úr!
Az általános képviselőválasztás után az 

„Ország“, továbbá az „Egyetértésiben és a 
„Független Magyarországiban czikkek je­
lentek meg, melyek az alviuczi kerületben a 
függetlenségi jelöltnek és a m.-igeni kerületben 
az alkotmánvpárti jelöltnek elbukását első 
sorban nekem, továbbá az alviuczi és a ma- 
gyarigeni járás főszolgabírójának tulajdo­
nítják.

Bevártam a támadások befejezését, hogy 
az egészre egy alkalommal válaszolhassak 
a következőkben:

A magyarigeni kerületben az összes vá­
lasztók száma 822. Ebből magyar 279, ro­
mán anyanyelvű 543. Az alviuczi kerületben 
az összes választók száma 1050, ebből ma­
gyar 20(S, szász 191, román anyanyelvű 653.

Ezen hiteles adatokból látszik, hogy mind­
két kerületben a románok abszolút többsé­
get képeznek és pedig oly túlsúlyJyal, hogy 
a magyarigeni kerületben 132-vel több a 
román választók száma az összes választók 
fele részénél. Az alviuczi kerületben pedig 
128-al.

Mivel a románok ezen választásnál mind­
két kerületben elhagyták a passzivitás ál­
láspontját: vezetőik, egész iutelligencziójuk, 
mint választók a nemzetiségi jelölt" mellé 
sorakoztak, mivel mindkét kerületben az 
1905. januári választás óta a román nem­
zetiségi párt fenntartotta és erősítette szer­
vezetét. Kizárólag ebből az okból nem le­
hetett azon különben csekély többséget sem 
elérni, melyet a múlt évi választás nemze­
tiségi jelöltekkel szemben még felmutatott.

Nekem, mint a vármegye alispánjának és 
a kerületekben működő tisztviselőknek köte­
lességünk volt a rendet fentartaui és mind­
két párthoz tartozó választók jogának sza­
bad gyakorlatát biztosítani.

Hogy ez megtörtént, azt a befejezett vá­
lasztás következő adatai igazolják :

I. A magyarigeni kerületben szavazott 719 
és pedig magyar 259, román anyanyelvű 460, 
nem szavazott 103 és pedig magyar 20, 
román S3. A nemzetiségi jelöltre szavazott 
román 442 és 2 magyar, összesen 444. Je- 
szenszkyre szavazott 255 magyar és 20 román.

II. Az alvinczi kerületben szavazott 909

és pedig magyar és szász 338, román 571. 
Nem szavazott 141 és pedig magyar, szász 
59, román 82. A nemzetiségi jelöltre szava­
zott 557*román és 1 szász, Erdősre szava­
zott magyar, szász 338 és 13 román.

Ezek a számok bizonyítják, hogy Alvin- 
ezen az összes magyar szavazók valamint 
1 kivételével a szászok a függetlenségi hiva­
talos jelöltet támogatták, hasonlóképen azt, 
hogy Magyarigenben 2 kivételével az összes 
magyar szavazók az alkotmánypárti hivata­
los jelölt mellett voltak.

Bizonyítják továbbá ezen hiteles adatok 
azt is, hogy mindkét-párt egyfelől a ma­
gyarok — illetve magyarok és szászok — 
tulfelől a románok minimális kivétellel tel­
jes számban vettek részt a választáson, mi­
vel a nem szavazók túlnyomó része elhalt, 
kivándorolt, vagy betegség, távoliét által 
gátolt ember volt itt is, ott is arányban.

A választások eredménye előrelátható volt 
mindenki előtt, ki ismerte ezen viszonyokat, 
előre láttam én is és azt mindenkinek, a 
kikre tartozott, előre bejelentettem, első sor­
ban a belügyminiszter úr ő nagyméltóságá­
nak és a vármegye méltóságos főispánjának.

Ezen adatok közlése mindenkit meggyőz­
het a felől, hogy a választás eredménye a 
nemzetiségi párt túlsúlyának volt következ­
ménye, melyért engem vonni felelősségre 
indokolhatatlan, igazságtalan eljárás.

Tetézi egyik-másik cziltk támadását azzal, 
hogy tüzetesen meg sem jelölt, csak általá­
nosságban oda vetett paktumról, átjátszás­
ról, kapzsiságról, hanyagságról beszél.

Ezekkel szemben felmentve érzem magam 
a védekezéstől és csak arra kívánok szorít­
kozni, hogy minden ily es állítást teljes va­
lótlanságnak nyilvánítok, azokat a leghatá- 
rozattabban visszautasítom.

Nagyenyed, 1906. május hó 9-én.
Szász József,

alispán.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

A közigazgatási bizottság f. hó 9-én tar­
totta május havi rendes gyűlését Szász Jó­
zsef alispán elnöklete alatt. Jelen voltak a 
választott tagok közül: Zeyk Dániel. Csató 
János, b. Kemény Pál, Török Bertalan, Zeyk 
Kálmán, gr. Bethlen Sándor.

Szász József alispán havi jelentésében 
előterjeszti, hogy vármegyénkben az ápril 
hó 30-án s következő napjain megejtett 
képviselő-választásokra a központi választ­
mány köteleségét megtette. Ami pedig a vá­
lasztások folyama alatt szükséges rendnek és a 
választók szabad választási jogának védelmére 
szükséges volt, a megfelelő karhatalom ki­
rendelése által elegeit, tett s a választások 
folyama alatt, a vett jelentések szerint, 
közbelépésre szükség nem is volt. Zeyk 
Dániel nyug. főispán beható indokolás mel- 
Szász József alispánnak a választási rend 
fenntartása végett szükségelt, teljesen jó 
eredményű intézkedéseiért elismerés kimon­
dását indítványozta, egyszersmind megütkö­
zését fejezte ki azon méltatlan támadások

felett, melyben alispánunk és egyes tiszt­
viselőink részesültek. Csató János kir. ta­
nácsos, nyug. alispán, a vármegyei viszonyok 
alapos ismerője, a 60-as évekből vett példák­
kal igazolja, hogy nemzetiségi viszonyaink 
között, ahol a többség a románoké, ha nem­
zetiségi szempontok vezetik a választókat, a 
mostaninál kedvezőbb eredményt nem lehet 
elérni.

Dr. Garda Kálmán a választók jegyzé­
kének és a választási jegyzőkönyvek adatai 
alapján kimutatja, hogy az alvinczi és ma- 
gyarigeui kerületekben minden párt választói 
teljes számmal vettek részt és mivel etlino- 
logiailag voltak elkülönözve, a választás 
eredményéért annyival igazságtalanabb csak 
Alsó-Fehér vármegye tisztviselőit tenni fe­
lelőssé, mivel a nemzetiségi pártok általá­
ban mindenütt, ahol a választók száma túl­
nyomó részben nemzetiséghez tartozott és 
nemcsak ezen két kerületben, többséget biz­
tosítottak jelöltjeiknek. Ezért a hírlapok tá­
madásai személyes okokból eredőknek te­
kinthetők. Pártolja Zeyk Dániel indítványát, 
melyet a K. B. élénk tetszés között el­
fogadott.

Br. Bánffv Kázimir főjegyző előter­
jeszti dr. Wekeile Sándor miniszterelnök­
nek, mint pénzügyminiszternek leiratát hi­
vatala elfoglalásáról. Csató J. indítvá­
nyára a K. B. örömmel üdvözli ő nagymél­
tóságát. Nagy Pál és dr. In ez ód i al­
jegyzők több közigazgatási ügyet, T ó t h 
Miklós árvaszéki elnök havi jelentéseket 
terjesztettek elő.

Róka József pénzügyigazgató jelenti, 
hogy április havában lefolyt 35,031 korona 
egyenes adó, hátralék: 3.982,434 kor. 25 till. 
T örök Bertalan javasolja, hogy tekintettel 
a nagy adóhátralékra, melynek befizetése 
végett az intézkedések nemsokára várhatók, 
szükséges volna az állam érdekében, mint 
az adófizetők nehéz anyagi helyzetének meg­
védése ez,óljából, vármegyénk viszonyainak 
figyelembe vételével, pénzügyminiszter ő mél­
tóságához előterjesztést tenni, melynek alap­
ját Róka pü. igazgató és gyakorlati gazdag 
tapasztalataiból merített javaslata képezné. 
Róka pü. igazgató és Zeyk Dániel felszólalása 
után az indítvány elfogadtatott. A pü, igaz­
gató még 20 ügyet adott elő.

Albert Iván kir. épít. hiv. főnök havi 
jelentése szerint az állami és megyei utak 
kielégítő állapotban vaunak. 400,000 drb 
ákácz lett elültetve, különösen a felenyed— 
abrudbányai útvonalon. Jövőre a szederfa 
ültetés lesz alkalomazva nagyobb mérvben. 
Az alsómarosváradjai határban levő verespa­
taki hid vasfelszerkezetü uj híddal lesz folyó 
évben kicserélve.

Nehéz János kir. tanfelügyelő 29 iskolát 
látogatott meg.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelenti, hogy 
az egészségügyi állapot kedvező volt ápri­
lisban. Született 588, meghalt 411. A beteg­
ségek közül a roncsoló-toroklob 19 esetben, 
(4 halálos); vörheny 29 esetben (meghalt 1); 
kanyaró 44 esetben (meghalt 1); hökhurut 
95 esetben (meghalt 2) fordult elő.

A gyűlés végén elnöklő alispán hálás kö­
szönetét fejezte ki a K. B.-uak a személye 
és tisztviselő társai iránt tanúsított jóindu-

lyr CJZ^wXT T 7f TZ 2 AJa°ya duaan felszerelt raktárát
Z^AMbUN 1 A1<V AH § honi, angol, scoth és francia különlegességekben

3 2 FÉRFI RUHÁK a ^modernebb sza-~ @ : 1111 lAUllna bászat alkalmazása-
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

__ , 2 liarv bászat alkalmazásá-
KOIiOZSVÁRT FáyeteDJ-U. 2 2 Va1, sa^at müllclyébca készíttetnek. 12 34-106’ • * Cl Gyors és pontos kiszolgálás t ———— «-----  -Gyors és pontos kiszolgálás



37. szám. Közérdek. 3. óllal.
latu bizalomért, biztosítva a K. B., hogy 
ezután is szigorúan a törvény korlátái kö­
zött fogják teljesíteni vármegyénk javára 
kötelességeiket. A K. B. élénk éljenzéssel 
fejezte ki alispánunk irányában érzelmeit.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
- Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hirek beküldésével bennünket támogatni.

— Beksics meghalt. A múlt évtizedek 
legtermékenyebb politikai Írója meghalt. 
Ebben a publiczistában szülemlett meg a 
magyar imperializmus gondolata és inig a 
mának csatasorában állváu, tollának fegyve­
rével vett részt a mának küzdelmeiben, lel­
kének intuicziója Mátyás birodalmát állította 
elibénk a jövendő eszményéül. Meghalt Má­
tyás király! — éljen Mátyás király! Jövel 
magyar imperializmus! A gondolat a költő 
lelkében csillant meg, igazságait a tudós ál­
lapította meg. Mátyás birodalma és Magyar- 
ország jövője cziine alatt irta meg egy vas­
kos kötetben kutatásainak és tanulmányai­
nak eredményeit és a könyv végén Politikai 
következtetésekben tette meg legőszintóbb 
vallomásait a magyar politikának ez a ki­
váló filozófusa. Megtette pediglen a tudós 
fanatikus igazságszeretetével, a bölcselő kér­
lelhetetlen ridegségével, tekintet nélkül a 
napi politikára, avagy taktikai szempontokra, 
távol a napi zajtól, a csöndes dolgozószobá­
ban, ahol az ember csak a saját szive veré­
sét hallja. „Magyarország fejlődésének ter­
mészetes következménye" — úgymond — 
'„nemcsak a personal-unio, hanem egyszers­
mind Magyarország túlsúlya is Ausztria fölött.“

— Majális. A helybeli összes állami 
elemi iskolák múlt hétre tervezett majálisa 
e hó 12-én (szombaton) lesz a „Holtmaros“ 
nevű erdőben. Vendéglőről valamint czuk- 
rászdáról gondoskodva van. A szülőket és a 
tauügy iránt érdeklődő barátokat szívesen 
látja a rendezőség.

— A gőzfürdő megnyílt. Hosszas ké­
szülődés után végre megnyílik a mai na­
pon az óhajtva várt gőzfürdő. A csinos épü­
let valósággal kellemes látványt nyújt vá­
rosunk azon elhagyatott helyén a szemlé­
lőnek. Belseje pedig czélszerü és Ízléses be­
rendezésével egy kis város közönségének 
minden jogosult igényét kielégíti.

— A városi vízvezeték ügye egy 
nagy lépéssel haladt előbbre. A földművelés­
ügyi minisztérium vizépitészeti osztályának 
főnöke egy mérnök kíséretében f. hő 9-én Nagy-' 
enyedre érkezett s városunk polgármesteré­
nek kalauzolása mellett megtekintette mind­
azon helyeket, melyeknek vízkészlete a ve­
zeték czéijaira felhasználható volna.

Negyven éves tanári jubelium. 
Balogh Ferencz, debreczeui ref. theol. akad. 
tanár, az ismert egyháztörténetiró, ebben 
az évben tölti el tanári működésének negy­
venedik évót. Ebből az alkalomból a tiszán­
túli ref. egyházkerület, a kollégium és volt 
tanítványai szép ünnepet rendeznek tiszte­
letére május 15 én d. u. 5 órakor a kollé­

gium dísztermében. Az egyházkerületi elnök­
ség, volt. tanítványai közül egy esperes, egy 
tanártársa Cs egy jelenlegi tauitvánva fogják 
üdvözölni az ünnepeltet, kinek díszes em­
léktárgyakat adnak át volt es mostani tanít­
ványai ajándékaképpen és nevének megörö­
kítésére ugyancsak tanítványai gyűjtéséből 
alapítványt tesznek. A/, ünnepélyre a reu- 
iltízőbizottság külön meghívókat nem bocsát 
ki, de mindazokat, kik a sok érdemű tanár 
ünneplésében részt kívánnak venni, szívesen 
látja.

— A Nagyenyedi Könyvnyomda
és Papirárugyar r.-t. IX. rendes közgyűlését 
ma délután tartja a Kisegítő Takarékpénz­
tár helyiségében.

— Liget megnyitás. Murosujvártt a va­
sárnapi szokásos táuczmulatsagok vasárnap, 
e hó G-án vették kezdetüket.

— Tulipán-Album. A nemzeti szellem 
felbuzdulásának korát éljük. A nagy Szé­
chényi korának eseményeit látjuk felelevenedni 
lelki szemeink előtt. A régi rendszer oszlo­
pai recsegnek, ropognak es egy uj hajnal­
nak pírja integet felénk. Napjainkban kél 
életre a nemzeti géniuszt jelképező tulipán- 
mozgalom. Ennek a jegyében mennek végbe 
a politikai és társadalmi átalakulások. A ne- 
II es mozgalom, melyet a veszélyben forgott 
alkotmány megmentése körüli harc/, idézett 
elő, mind nagyobb és nagyobb arányokban 
kezd kibontakozni s a maga fenségében már 
valósággal megragadó hatást gyakorol a szem­
lélőre. De pozitív eredménye is van és ez : 
a közgazdasági hazafiság, amelyet a magyar 
honlányok lankadási liein ismerő önzetlen 
buzgalommal teremtettek meg. A kecsegtető 
reményekkel megindított tulipán-akcziónak 
„Tulipán Szüvetség“-gó tömörülése első nagy 
eredménye ennek a lélekemelő mozgalomnak. 
Ennek a páratlanul álló nemes mozgalom­
nak, valamint a „Tulipánkert-Szövetsóg“ lel­
kes apostolainak méltó emléket akarnak ál­
lítani azáltal, hogy legkiválóbb Íróink, köl­
tőink, tudósaink, publicistáink, és politiku­
saink közreműködésével Kun József Jenő 
szerkesztésében „T u 1 i p á n k e r t-E in 1 é k- 
a 1 b u m“-ot adnak ki. A kiadó a jövedelem 
50°/e-át a Tulipánkert-alap javára adja. Az 
album ára díszes vászonkötésben 5 korona;
elegáns magyar stilii selyem kötésben 20 
korona, eredeti művészies kivitelű bőrkötés- 
ban 30 korona. Megrendelhető a „Tulipáu- 
kert-Emlékalbum" kiadóhivatalában Buda­
pest V., Honvéd-utcza 2.

— Fráter nótáa könyve. Fráter Lo­
láiul nemcsak mint concert énekes, de mint 
magyar népdalszerző is első helyet foglal 
el a zeneirodalomban. „A fonóban szól a 
nóta“, „Őszi rózsa“, „Ütött kopott a hege­
dűm“, „Várlak, várlak karom reszket“, „Száz 
szál gyertyát, száz itcze bort“ stb. stb. rend - 
kívüli népszerű nóták mind az ő szerze­
ményei. Egy ügyes zsebkiadásu, díszes kö­
tetben jelentette meg a Bárd Ferencz és 
Testvére budapesti zeneműkiadó czég Fráter 
összer eddig irt magyar dalait, számszerűit 
32 szebbnél szebb magyar dalt, melynek 
ára 2 korona. Leginkább méltánylamlók 
Fráter népdalaiban az egyszerű, keresetlen, 
szívhez szóló és könnyen énekelhető meló­
diák és a pompás szövegek, melyek a gyűj­

teménynek, tekintve rendkívüli olcsó árát, 
igen nagy népszerűséget biztosítanak.

— Ötvenhárom óráig a vaeuti kocái 
alatt. A keleti expressz-vonattal Párisba 
étkezett egy román ember, aki Koustanti- 
nápolytól Párisig a vasúti kocsi alatt elbújva 
tette meg a hosszú utat. Bonzilas Dimitri- 
uek hívják. Koustanzábau belopódzkodott egy 
gőzösre é.s ezen tette meg az utat Kon- 
stautinápolyig. Ott megvárta a keleti expressz 
indulását es az étkező-kocsi alá kúszott. 
Meglehetősen jól el is helyezkedett és Így 
tette meg az utat Párisig. A különös utas 
53 órát töltött a kocsi alatt.

— Gyomorbajokat és minden oly bajt, 
mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsab­
ban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan 
„Sirolin Roche“ gyógyítja, mely a bükkfa- 
kátrány reg elismert gyógyhatásait tartal­
mazza annak kellemetlen ize nélkül. Méreg- 
telen, nem izgató és joi/.ü. A gyógyszertá­
rakban kapható.

SZERKESZTŐSÉG;
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Iviadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda ts Papirárugyár részv.-társ.

Sz. 1092 — 1906.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye kisenyedi járá­

sában a vlngárdi körorvosi állás
Viiigárd község székhelylyel üresedésben 
lóvén; arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi körhöz 6 község tar­
tozik 8242 lakossal.

A körorvos évi javadalmazása havi 
előleges részletekben fizetendő 1700kor. 
fizetés és 300 kor. utazási átalány.

Hivatalos kiszállásokkor a kör szék­
helyén kivül egy vényért 1 kor, dij 
szedhető és ugyanannyi szedhető a kör 
székhelyén.

Hivatalos kiszállásokon kivül 2 kiló- 
méteren túl kilóméterenként 30 fillér 
fuvardíj vagy természetbeni fuvar köve­
telhető és azon felül nappal 2 korona, 
éjjel 4 kor. rendelési dij számítható fel.

Műtétekért az érvényes díjszabályzat 
legkrssebb tétele igényelhető. A meg­
választandó körorvos kézi gyógyszertár 
tartására fel lesz jogosítva.

Az orvosi képesítést és az eddigi al­
kalmazást igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvények hozzám f. év és hó 30-ig 
benyújtandók.

A választás folyó évi május hó
31-én d. e. 10 órakor Vingárdon a 
körjegyzői irodában fog megtartatni.

Kisenyedi járás főszclgabirája.
Koncza, 1906. május hó 3-án.

Szabó Lajos,
125 1—3 fÓ8Zolgnbiró.

A nagyérdemű kö^ön- ^ I \T/""rITrT T 'rynői, férfi és gyermek­
séget tisztelettel kéri 1 VJZáOtír divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol Is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen
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4. oldal Közérdek. 37. szám.

Sí. 1760-1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nsgyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszt, hogy ilr. Müller Jenó ügyvéd által kép­
viselt Márkus Gavriil» és Metyes Duniilruné szül. Már­
kus l’áraszkla végrehajtatóknak Márkus Niculáé dió- 
mali lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási árverés 40 kor. tóke 

s jár. kielégítése végett az. 1881. LX. t.-cz. 144. §■ 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében lévő dióinál! 11 az. Ijkvben A + 2, 4—12, 
15—22, 26—28 r. sz. 174, 175, 485, 606, 754, 801, 
848, 993, 1106, 1107, 1910. 1498, 1685, 2214, 2292, 
2891, 2394, 2398 2, 2480, 2481, 2586, 2700, 2916, 
2945, 3088, 3217 33 br. sz. fekvőkből és a 29-30 r. 
sz. alatt bevezetett közös legelő és erdóbeli jutalékból 
végrehajtást szenvedőt illető 2 6-öd rész jutalékára, 
azon figyelmeztetéssel, hogy a 2 r. sz. 174, 175 hr. sz. 
ház és kertre nézve végrehajtatok javára a ti/16, 17 
sorszám alatt a vagyonközösségnek bírói árverésen 
leendő megszüntetése iránti jog fel van jegyezve, össze­
sen 1120 koronában megállapított kikiáltási árban el­

rendeltetik.
A fennt megjelölt ingatlanok az 1906. évi Junlua hó 

2-1 k napján d. e. U órakor Diómái községben meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beúsértékének 10 % -at készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 425. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, bírói letétbe történt elóleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint Ijkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1906. évi márezius 19-én.

Weiner,
126 1—1 kir. albiró.

Sz. 1994—1906. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírre teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végre- 
hajtatónak Molnár Zsuzsa m.-lapádi lakos végrehajtást 
szenvedő ellen 140 kor. töke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a m.-lapádl 30 sz. Ijkvben A + 11 r. sz. 
24 1 br. sz. kertre 17 kor., a 12 r. sz. 34 lír. sz. kertre 
6 kor., a 13 r. sz. 303 br. sz. szőlőre 36 kor., a 14 
r. sz. 382 1, 332 2 br. sz. kert, 333 hr. sz. faházra 
388 kor., a 15 r. szám. 595 hr. sz. szántóra 161 kor, 
a 10 r. sz. 946 hr. sz. szántóra 48 kor., a 17 r. sz. 
1080 hr. sz. szántóra 73 kor., a 18 r. sz. 1175 hr. sz. 
szőlőre 32 kor., de az ezen fekvőkre C 1 alatt özv. 
Molnár Mihály né javára bekebelezett haszonélvezetijog 
fenntartásával összesen 771 korona beosárban az. árve­
rest elrendelte és a fennt megjelölt ingatlanok az 1906. 
évi junlna hó 12-ik napján d. u. 3 órakor Magyar- 
lapád községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok becsértékének 10%-at készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. i.-cz. 42. §. szerinti óvadék- 
kepes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismeivényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906. évi márezius hó 31-én.

Weiner,
128 1 — 1 kir. albiró.

8s. 1993-1906. tikv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírre teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Parolea Paraszkia férj. Muntyán tienedekné 
krakkói lakos végrehajtatnak Adám Juon lni Petru 
krakkói lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a 
keretem következtében a végrehajtási árverés 8 kor. 
tőke s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-oz. 144. 
§• »lapján és a 146 §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén es a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő, a krakkói 279 sz. tjkvben A + 
4 r. sz. 3136 hr. sz. szőlőre 292 kor., a 6 r. sz. 3231 1 
hr. sz. kaszálóra 74 kor., a 7 r. sz. 460 1 hr. sz. fa­
ház, 461 1 hr. sz kertre 376 kor., kikiáltási álban, de 
az összes fekvőkre C 12, 13 alatt Muntyán Benedek és 
neje Parolea Paraszkia javára bekcbe'ezett haszonél­
vezetijog fenntartásával, továbbá a krakkói 2291 sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. 3133 3 br. sz. szőlőre a C 8, 9 
alatt a most említettek javára bekebelezett haszonélvezeti­
jog fenntartásával 132 kor., összesen *74 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennt megjelölt ingatlanok az 1906. éri Junius 
ho 16-lk napján délelőtt 10 órakor Krakkó község­

házánál megártandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tar­
toznak az ingatlanok eredeti beosárának 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt eló­
leges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 190b. évi márezius hó 31-én.

127 1—1
Weiner,
kir. albiró.

Sz. 1992 — 1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
áltál képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
r.-t. végrehajtatnak Kreez Mária Oczuj Juonnó Csák­
ijai végrehajtást szenvedő ellen 230 kor. s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a benedjki I. R. 470 sz. tjkvben 
A -j- 1 r. sz. 691, 692 hr. sz. fekvőkből végrehajtást 
szenvedőt illető felerészére 1015 kor., továbbá a bene- 
deki 1. R. 560 sz. tjkvben A -j- 1 r. sz. 657,2 hr. sz. 
szántóra 28 kor., a 2 r. sz. 768, 1 br. -sz. kaszálóra 
30 kor., és a 3 r. sz, 2010/2 hr. sz. szántóra 16 kor, 
összesen 1088 kor. bocsát bail az árverést elrendelte, 
és a fent megjelölt ingatlanok az 1906. évi junlua hó 
16-ik napján d. e. 9 órakor Csáklya községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
42 §-» szerint óvadékképes értékpapírban, a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál bírói letét­
ben történt elhelyezéséről nyert elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906. évi márezius hó 31-én

Weiner,
130 1—1 kir. albiró.

Sz. 1995 — 1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázstalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Bunea Szimioti diódi lakos végrehajtatnak Bu- 
uea Dumitru ponori lakos végrehajtást szenvedő ellen 
180 kor. töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
ponori 269 sz. Ijkvben A + 1—13 r. sz. 2782, 2893, 
2934, 3007, 3036, 3039, 3040, 3041, 3089, 3090, 3098 2, 
3120, 3167 6, 3183, 341, 3223, 3255 hr. sz. alatti 
fekvőkből végrehajtást szenvedőt A/4, ti, 4 alatt illető 
1 6-od rész jutalékára összesen 1035 korona becsérték­
ben árverezést elrendelte, és a fent megjelölt ingatla­
nok az 1906. junlua hő 18-1 k napján d. e. 10 órakor 
Ponor községházánál megtandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1906. évi márezius 31-én

Weiner,
1 — 1 kir. albiró.

Eladó birtok.
Tövisen 22 holdas 1. osztálya

tagositott birtok
belsőséggel, lakházzal együtt 
örökáron szabadkézből eladó

Gruzda Domokosáé,
sz. Pálffy Katalin.133 1-1

Marosujvárl, Egres-utcza 2, sz, házban
a fürdő közelében

csinosan bútorozott szobák
konyha-használattal is, a fürdő-idényre

Ugyanott jó házi koszt is kapható.

«msmmmmmmmmam

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli ter-
mésxethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 34--104

K
NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 

PAPIRÁRUGYÁR Si
NAGYENYEDEN.

KéSZit! mŰTeket' folyóiratokat, hir- 
' lapokat, körleveleket, képes 

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag- és üvegezim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u.m.. . . . . . . . . . . . . . . . . .
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél- 
szerü csomagolására olcsó árban szállít

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.
NAGYENYEDEN.

AUptHke 200 000 koron». AlaptBke 200,000 korona.

Leszámítol • tSLSiLStsST1 Vásárol ás elad
Betáblázás Siti,600 Régibb és magas SSSfÄ
Törlesztéséé -i- m Ä,Ä“"“a

al.pkuuna] MdMnikn, f“%. *'’* BOVált

- Betétek után naptól-napig 472%-ot fizet. -----

siiui****»*w***e******Hes***eÄSiHHHHe
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5. oldal
37. szám. Közérdek.

Felülmulhatlan aja 7'™^°’ Äbfkl,ii'/'unk"i,k kfidv,v/- R,,vi(r I do alatt 25 millió koronánál lölih iiviTeményi
fizettünk ki nagyriibecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

0ööfööö koronás fényeieniény

a legnagyobb ^öößööö koronás főnyereményl, 

továbbá 5 á ÍOO.OOO, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 5 á 70.000 3 , 
60.000, több 50 0 00, 40.000, 30 000, 25 0 00, 20 000,15.000 
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2 000. 1.000 500 koro­
nás és egyéb nagy nyeieményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a, legközelebb megkezdődő, a viiai; :,,,S(;|V. 
dnsabb o-ztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk e<_rv 
sorsjegyet.

A'most kezdődő 18-ik AAA w , pénz-
magyar osztálysorsjátékban i-^t)*UUU soisjeg\ie MJ Vl.re

Ä16 millió 457.000 ÍTLit..... . .
Renütíije meg a neve mdlett
/ rí f fi ¥ "JVI " vv,vl,t>" "ayj ozcic.ci jaiozin az HieiUOtl 68

Ó I IÁ Q7űr>űnnCÜC7Qmnt I köni|yen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen llllv Útiul ullvuVUtitllllUv • folytan a neve melletti szamot eltalálta melyre egy

So « pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urat a neve mel- 

v lett álló s írsjo jy megvete e aIaI egy fonyeremeny- 
- nyel A véletlen nagy szere ,et játszik az eletben és

nagy nyerem: nv jut

ádám, Adél 4040 
Adolár, Agnes 6314 
Adolf, Ágota »007 
Ágoston. Amália 19102 
Aladár, Anna 20445 
Albert. Anatolia 21019 
Alfréd, Apollonia 24215 
Ákos. Aranka 24255 
Ambrus, Berta 28881 
András. Blanka 34352 
Antal, Borbála 30451 
Arnold, Boriska 37434 
Árpád, Betti 88109 
Arthur, Bella 41794 
Aurél, Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dőra 80005 
Barnabás, Dorottya 101404 
Béla, Cecilia 106999 
Benedek. Eufemia 123505 
Barnát, Emma 123509 
Dániel, Ernesztin 123513 
Dávid, Éva 123517 
Dénes, Evelin 5637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flora 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabr cila 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 41795 
Géza, Hermina 51398 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

0411
9808

19821
20580
22032
24252
24363
29683
34933
30779
38118
38173

84702
84780
89219

101914
123501
123596
123546
123510
123511

3512
3602

Iván, Jolán 12305 
Jakab, Józan » 20284 
János, Judith 20983
Jenő, Juliska 24203
József, Karolin 24265 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634
Kornél, Klára 35318
Kristóf, Klotild 36825
Lajos. Kornélia 38138
Laszla, Krisztina 38226 
Leó, Kunigunda 41919 
Lipát, Laura 64204 
Lőrinc, Lenke 84738
Manó. Leónia 8601*
Dl árkus, Lidia 00370 
Márton, Lina 101939 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Elinal 7, Lujza 123507 
Bliklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mér, Margit 123515 
Nándor, Mária 5483 
Orbán, Mártha v 8826 
Oszkár, Maliid * 12314

Olló. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszt!
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 32715 
Ró-iert, Petmne la 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 88164 
Samu, Rózsika 38238 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodorii 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Viimos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 128621 
Ziigmond, Zsuzsiim 128622

20441
20989
24236
24277
28876

41921
83891
84769
86049
92773

123508
123504

első Pangó előnyösen ismeri 
Ii*iss öús- és finom hentesfiru- 
Iuilőnieöesséöek üzletében zsir 
szalonna nagyhal} és kicsiny- 

bei} található.

H Ú S A N A K :
Marliahús I kly. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill. 
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 86—105

[legnagyobb nyeremény esetleg X.000,000 korona.
To villi Ini 1 jut,mIoiii (>00.000, 1 nyv r.400.000, Iá 200.000, 2 á 100.000, 2 á 00.000, 2 á 
80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, I á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, (i á 25.000, 0 a 20.000, 
13 ü 15.000 44 á 10.000 koron I és még so9 egyél) tiy remény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszei ü árai:
'/» eredeti sorsjegy Irt —.75 vagy kor, 1,50; 'A eredeti sorsjegy fit 1.50 vagy kér 3.
,/s » » » 3.- „ „ 6.-1 V, . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.- „ „ 12.

A soi'sjegyeket utánvéttel vagy az. összeg előzetes beküldése 
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szorencsesors- 
egyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

Köhögés!
Ki ide nem figyel, maga 
* * ellen vétkezik 1 * »

lini^er

Caramel!
a három fényűvé'

-gsa

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak

TOROK A
rSSit BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizleíe,
Főárudánk osztálysorsjátók üzletei. 6-8

Központ : Teréz-ktirul 46/a.
I. fiók: Váczl-kttrut 4/a. II. fiók: M11 zeum-k<$r 11t II/«.

Ov\osil;i<: k1 piíjliólva < s ajánlva 
1 ® rukothsvg" k ilo ihús vs kőhögvs ® * 
»• ciii'ii. ••

A CIO liiz.onyitv.iiiv igazolja, 
'tJIZ hon „i'i-glairíja amu ígér

C'Omugjit 20 és 40 111 lér.

Schiessl Károlynál,
Balázsfalván. \

O e • 2D
73 6—32

ás Ifmmjmmm i

Ki nvavalyaiövés, görcs ás mils ii|ogí’8 .-illa* 
íróiban szenved, kérjen iratot, itmvrii és 
lieiimmive kepli.iIó a szíib. Hattyú gyógy­
szertár altul Majna-Frankfurt. 685 36 -52

,\7/» ,\t/» £Í£.

ÓRIÁS VIRÁGÚ

JáPÁNÍ CHRYS4NTENUM0K

a létező legszebb fajokban kaph v.ók

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17.

Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen.
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Szolid kiszól sál ás! Jutányos arak!

Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja

FI BERKOVITS BÉLA
a mosi uionná it mogei közöli

\ ;m szerencsém a, n. e. közönség tudomására hozni, 
hogy ír kedvező feltételű kölesein nyújtása es előzékein 
eljárása reveit kitűnő hírnevű

10 87—104

1 lábról* M.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

mmmimmmimiimiiimimmiimiiimiiimimimmmmimmmiwimmiimiiimimmmimmii
FlfinwAc kölcsönt ad beliUdázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
ClOnyOS sorsjegyekre, johilelű pénzintézetek részvényéire.
VáSárOl i‘s el“'1 értékpapírokat.
I ntóthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LöIBlDfl ,|U mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Villákat az összeg nagysága szerint fr1/*. l>, <>'/,% mellett, kereske- 
VdllUKdl űelmi váltókat pedig U% mellett számítol le.
Betétet 4kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9— 12, d. u. 3--4 óráig.

•«•MtMMMMMNáNtMm
19 oi 104

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi , fiú- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómülielyemhen a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.
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részéről Kulnzs és több szomszédos megye területére 
|6S" ingni lan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
bogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilági lássál, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kői oson - 
vevő bármily elhanyagolt birtok- es teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a u. ó. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pénzközvetitö 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek küzvol 
len megbízását nem igazoljak — lel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen meghizhatlan, időt veszté és min 
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 17—26

Teljes tisztelettől

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Dús valatziek min (len czikkben. >4< >|< >4< >4< >4< 4' 4< 4'- 4^ 4' 4< 4^ 4' 4> 4> 4'

Pedalos hangver^eny-czimbalmok
választott, rosoniiaiicc fából, tartós bans olással, csengő hanggal.

Iskolai és zenekari hegedűk
a Vgielvsebb olasz mesterek utánzat ii, gondos kivitelben.

Iskolai és egyházi harmoniumok
.mer.kai rendszel szerint készítve, val uiint a világhírű 
Chicago Cottage Co. valódi amerikai gyár in.mj ai

mérsékelt árakon
= csekély ha V/f

részletfizetésre
AUFRECHT és GOLDSCHMIED

hangszer osztálya
BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.

Gazdag tartalmú hangszer-árjegyzék kívánatra 
ingyen es bérmentve

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
118 4 —no

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály utcza 72. sz,

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárupyát Kémé- - társa r.áp könyvnyomdájában Nogyvnyedeu

, .
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